

Βρυξέλλες, 15. 02. 2018  
Ares(18) 887756**Corina CREȚU**Member of the European Commission  
B-1049 Brussels

Κύριε δήμαρχε,

Σας ευχαριστώ για την επιστολή σας προς τον πρόεδρο κ. Juncker σχετικά με τις ενέργειες που γίνονται μετά την καταστροφή που προκάλεσε ο σεισμός της 21ης Ιουλίου 2017 στην Κω. Όπως ξέρετε, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή στάθηκε στο πλευρό της Ελλάδας κατά το τραγικό αυτό γεγονός, όπως έχει συμβεί και με άλλα προβλήματα που αντιμετωπίζει η Ελλάδα τα τελευταία χρόνια. Ο πρόεδρος κ. Juncker μού ζήτησε να απαντήσω εξ ονόματός του και να σας παράσχω όποια συνδρομή χρειαστεί.

Όσον αφορά το αίτημα για οικονομική βοήθεια από το Ταμείο Αλληλεγγύης της ΕΕ, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή το έλαβε στις 11 Οκτωβρίου 2017 και αμέσως προχώρησε στην εξέτασή του. Από την ανάλυσή μας προέκυψε ότι υπήρχε μια σειρά από ζητήματα που απαιτούσαν περαιτέρω εργασίες από την ελληνική πλευρά, ιδίως όσον αφορά την ακριβή αξιολόγηση της ζημίας που προκλήθηκε. Αυτό είναι εξαιρετικά σημαντικό για να εξασφαλιστεί ότι η Επιτροπή είναι σε θέση να κινητοποιήσει τη βοήθεια του Ταμείου Αλληλεγγύης της ΕΕ σύμφωνα με τους κανόνες.

Γι' αυτόν τον λόγο ζητήσαμε από τις ελληνικές αρχές να παράσχουν πρόσθετες πληροφορίες για την υποστήριξη του αιτήματος. Μόλις λάβουμε τις πληροφορίες αυτές, θα είμαστε σε θέση να ολοκληρώσουμε την αξιολόγηση του αιτήματος και να προτείνουμε στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο και στο Συμβούλιο την κινητοποίηση του Ταμείου Αλληλεγγύης της ΕΕ.

Όταν εγκριθεί από τα δύο όργανα, η ενίσχυση θα καταβληθεί στο ακέραιο σε μία δόση και θα χρησιμεύσει για να καλύψει τη χρηματοδότηση ενεργειών έκτακτης ανάγκης και ανάκαμψης που υλοποιούν οι ελληνικές αρχές μετά την επέλευση της καταστροφής.

Μπορείτε να είστε βέβαιος ότι οι υπηρεσίες μου κι εγώ θα ασχοληθούμε με το θέμα αυτό κατά προτεραιότητα και με όλη την προσοχή που απαιτείται. Από το επιτελείο μου, αρμόδιος επικοινωνίας είναι ο κ. Ιωάννης Λατούδης (Ioannis.Latoudis@ec.europa.eu).

Με εκτίμηση,

Corina Crețu

Κύριο Γιώργο ΚΥΡΙΤΣΗ  
Δήμαρχο Κω  
Ακτή Κουντουριώτη 7  
GR – 85300 KOS